

新华社北京4月28日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平谈“一带一路”（2023年版）》一书英文版，近日由中央编译出版社出版，面向海内外发行。

《习近平谈“一带一路”（2023年版）》由中共中央党史和文献研究院编辑，收入习近平总书记2013年9月至2023年11月期间关于共建“一

带一路”的重要文稿78篇。全书系统反映了习近平总书记对共建“一带一路”指导原则、丰富内涵、目标路径等的深刻阐述，全面呈现了共建“一带一路”从中国倡议走向国际实践、从理念转化为行动、从愿景转变为现实、从谋篇布局的“大写意”到精耕细作的“工笔画”，取得实打实、沉甸甸的成就，成为深受国际公

共产品和国际合作平台的发展历程。该书英文版的出版发行，有助于国外读者深入了解共建“一带一路”的理念、举措、目标和成果，对于进一步增进国际社会的认识理解，深化“一带一路”国际合作，推进共建“一带一路”高质量发展，让“一带一路”惠及更多国家和人民，具有重要意义。

省委常委会召开扩大会议

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究部署我省加强经济运行调度等工作

倪岳峰主持并讲话

河北日报讯（记者四建磊）4月28日，省委常委会召开扩大会议，认真学习习近平总书记在新时期推动西部大开发座谈会上和在重庆考察时的重要讲话精神、习近平总书记关于整治群众身边不正之风和腐败问题的重要论述，研究我省贯彻落实意见。省委书记倪岳峰主持并讲话。

会议指出，习近平总书记在新时代推动西部大开发座谈会上和在重庆考察时的重要讲话，高屋建瓴，总揽全局，思想深邃，内涵丰富，具有很强的政治性、思想性、针对性、指导性。全省上下要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，与学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神结合起来，深刻认识

党中央实施区域发展战略的重要意义，进一步全面深化改革，主动服务和融入新发展格局，着力推动高质量发展。要完整、准确、全面贯彻新发展理念，积极构建以先进制造业为骨干的现代化产业体系，因地制宜发展新质生产力，着力加快城乡融合发展步伐，持续深化生态文明建设，加快建设经济强省、美丽河北，奋力谱写中国式现代化河北篇章。要坚持和加强党的全面领导，巩固拓展主题教育成果，扎实开展党纪学习教育，持续深化整治形式主义为基层减负，营造风清气正的政治生态。

会议强调，要深入贯彻习近平总书记

关于整治群众身边不正之风和腐败问题的重要论述，引导广大党员干部牢记为民造福是最大政绩，始终坚持人民至上，把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上。要聚焦重点问题深化整治，推动正风反腐取得新成效，维护好群众切身利益。要扎实推动惠民政策落地落实，解决好群众急难愁盼问题，让群众看到更多变化、得到更多实惠。

会议听取了全省第一季度经济运行情况汇报，部署下一阶段工作。会议指出，今年以来，在全省上下共同努力下，一季度我省经济持续回升向好，实现了良好开局。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署，坚持稳中求

进、以进促稳、先立后破，抓住雄安新区建设、京津冀协同发展等重大机遇，积极扩大有效投资，全面激活消费，促进房地产市场平稳健康发展，营造浓厚创新氛围，不断优化营商环境，推动高质量发展持续向上突围。要更好统筹发展和安全，全面排查整治重点领域风险，科学做好应急处置工作，坚决遏制重特大事故发生。要切实强化大气污染防治措施，巩固拓展重点城市空气质量“退后十”成果。要发挥考核指挥棒作用，进一步转变干部作风，提振担当作为的精气神，以强烈的责任担当狠抓落实，努力完成全年经济社会发展目标任务。

会议还研究了其他事项。

民间投资潜力持续释放

一季度民间投资占全市固定资产投资比重超六成

本报讯（记者屈鹏 通讯员杨娜）记者从市统计局获悉，今年一季度，我市民间投资占全市固定资产投资比重为66.3%，民间投资潜力正持续

释放。民间投资是民营经济活跃度的“晴雨表”，代表着市场力量对经济形势变化的内在反映。今年以来，我市不断解放

思想、转变观念、破除体制机制障碍、优化营商环境，推出一系列支持民营经济发展的政策举措，鼓励民营资本参与经济社会各领域建设，不断激发民间投

资活力，有力促进了民营经济发展。统计数据显示，从三次产业民间投资占比看，第一产业、第二产业、第三产业民间投资占全市民间投资比重分别为1.4%、56.5%、42.1%；分行业看，制造业、房地产业民间投资占全市民间投资比重较大，占比分别为55.3%、27.5%；从重点领域看，高新技术产业民间投资占比为27.0%，占比较去年同期提高3.9个百分点。



献县打造 汽车照明设备产业基地

献县积极引进汽车照明设备产业，并通过政策引导扶持、建设产业园区等举措，打造汽车照明设备产业基地，推动经济高质量发展。据介绍，目前该县年产汽车照明灯、雾灯、信号灯和驾驶室照明灯等各类灯泡达3亿只。图为4月28日，工人在献县一家汽车照明设备企业生产车间工作。

新华社发

我市全面开展 国省干线公路绿化

累计补植和新植各类绿化苗木7.78万株

本报讯（记者尹君伊 通讯员张治平）今春以来，我市抢抓植树有利时机，全面开展国省干线公路绿化工作。截至目前，我市已累计补植和新植各类绿化苗木7.78万株，并对路域范围内的绿化进行了全面精细化养护，绿化升级已全部完成，确保可绿化路段绿化率达到100%。

在国省干线公路绿化过程中，市交通运输局因“路”制宜，分路段、分地开展科学补种增绿，以国道105线东光段为样板，形成连续、可观赏的绿化区域。重点对国道240线肃宁南

段10.676公里和国道307线沧州南绕城6公里进行高标准绿化改造，栽植金叶槐、绚丽海棠和白蜡等树种，并在原有绿化基础上，见缝插针找不足，科学设计提亮点，打造路有景、树常绿的公路景观效果。同时，围绕加速构建国道105线等通景公路进行绿化提升，高标准打造绿美长廊。此外，全面加强公路现有绿化标准化养护，对省道331线新安大道至105国道段道路两侧进行绿化提升，增加常绿树种和草本花卉的种植数量，提升全市公路绿化品质。

《沧州市博士后平台及日常资助实施细则》出台

新设立博士后科研工作站 资助启动经费50万元

本报讯（记者李倩）根据《沧州市企业实用人才引育支持办法》，日前，我市出台《沧州市博士后平台及日常资助实施细则》（以下简称《实施细则》），明确博士后平台启动经费资助、在站博士后科研工作站、分站、创新实践基地的设站启动经费资助对象、标准及申领程序。

根据《实施细则》，博士后平台启动经费资助对象为：经国家、省批准新设立的我市博士后科研工作站、分站、创新实践基地。新设工作站、分站、创新实践基地的设站启动经费资助对象，引进博士后研究人员1年内申请，逾期未申请的将不再受理。《实施细则》规定，对新设立的博士后科研工作站、分站和创新实践基地，分别给予50万元、20万元、

10万元的一次性设站启动经费资助。主要用于补贴设站单位为开展博士后科研工作而购置的设备、实验、鉴定验收等费用以及引进博士后研究人员等经费支出。在申领程序上，经批准设立的博士后科研工作站、分站、创新实践基地，引进博士后研究人员1年内可向市人社局申报，申报材料（须加盖公章）包括：博士后工作管理协议；博士后研究人员进站备案凭证；设站单位承诺书（须承诺严格遵守相关博士后制度管理规定，支持本单位的博士后研究人员科技创新工作，兑现各项生活待遇和科研保障）。

在站博士后经费资助对象是经批准进入我市博士后科研工作站、分站、创新实践基地，完成博士后开题

报告的博士后研究人员。对在站的博士后研究人员，每人每年给予日常经费资助5万元。具体申领程序为：博士后研究人员进站完成开题报告后，设站单位应及时向市人社局申报，申报材料（须加盖公章）包括：博士后研究人员进站审批表；博士后研究人员进站备案凭证；与博士后设站单位签订的聘用合同或协议。

出站留沧博士后的经费资助，面向我市博士后科研工作站、分站、创新实践基地，出站留沧的博士后研究人员。对出站留沧创业的博士后研究人员给予创业资助20万元。对出站后留沧，在企业稳定工

作1年以上的博士后给予10万元科研资助。博士后研究人员出站留沧工作后，在企业稳定工作并缴纳社保1年以上，所在企业及时向市人社局申报，申报材料包括（须加盖公章）：博士后研究人员出站审批表，企业基本情况，公司章程和商业计划书等相关材料；与企业签订劳动合同及社保缴纳1年以上记录、科研项目相关资料。

以上奖励经市人社局审核通过后，在市人社局官网公示5个工作日，公示无异议的，由市人社局按程序落实奖励政策，所需资金由财政负担。

我市企业实用人才引育支持办法解读之七



2024年沧州市武术套路段位考评赛 （孟村站）

近日，由沧州市武术协会主办的“2024年沧州市武术套路段位考评赛（孟村站）”在孟村国际八极拳培训中心举行，来自全市的386名选手参与一、二、三级段位考评。运动员考评赛包括拳术和器械的长拳、太极拳、八卦掌、刀术、剑术、棍术等25个项目。

魏志广 郭雷 李娜 摄